



Falange T. 2078

ESTAD SEGUROS DE QUE ESTE IMPETU NUESTRO TRIUNFA AL CABO. ENTONCES VEREMOS CUANTOS ALEGAN QUE NOS ACOMPAÑAN DESDE EL PRINCIPIO. VEREMOS CUANTOS SE APRESURAN A PONERSE CAMISAS AZULES. JOSE ANTONIO.

Año II Núm. 380

Nuestra aviación castiga duramente al enemigo

En los frentes, excepto el del Ebro, no se han registrado novedades.—Los contraataques enemigos son rechazados con grandes pérdidas.—Posiciones ocupadas.

SALIDA AL ENCUENTRO: FALANGE Y RAZA

Con las Flechas en el Yugo

por FERMIN IZURDIAGA LORCA

Declararé, primero, mi pensamiento. Este: la cuestión ardua de las "razas" y de los "razismos" que preocupa a los estudiosos y a los políticos de Europa. Alemania e Italia definen una postura en frente del problema judío. Hay, ahora, un diálogo vivo — dolorosísimo para nosotros —. Se mezclan postulados biológicos con principios dogmáticos, emanados de la revelación divina. No entraremos en ese campo peligroso, para opinar. Tenemos bastante con la guerra y con la edificación, edificante y áspera de la Nueva España. Pero, en algún sector de la Prensa nacional, ha resonado el eco de ese diálogo europeo. Como tantas veces, puede acotecer un peligro para la Falange. El de siempre. Mezclarnos o igualarnos con el Fascismo y el Nacional-socialismo, en todas sus orientaciones. Así cundió por esta suerte de alegre calumnia — de la que mucho queda — nuestro pretendido paganismo, estatismo, acatolicismo. Temo, también, que la locura del "razismo" se nos achaque ahora, para encerrar a la Falange en un manicomio. Por eso me he decidido a madurar, a salir al paso con la luz fresca de nuestra verdad y autenticidad.

Se plantea la cuestión así: ¿Cuál es la Doctrina de la Falange sobre "raza y razismo"? En la obra fundacional de José Antonio, NI UNA SOLA VEZ se invoca la palabra ni el concepto de raza, como diferenciación biológica del español con el resto de la colectividad humana: ese "Jus sanguinis" que hace mito material, religioso y político de las altas virtudes de un pueblo, encadenándolas a la pobreza de las arterias y de las venas. No. Nuestros Puntos programáticos ya de toda obra de Estado y el pensamiento limpio, ardiente de José Antonio no tocan ni mucho menos exaltan lo español, como raza. Pero cabe pensar: en aquella lucha urgente, sangrienta que presidió — como signo de mayor gloria — el nacimiento de la Falange, había objetivos inmediatos e implacables de ofensiva y defensiva. Tal la restauración del nombre y sentido de Patria, reducir a polvo la mentira repugnante del marxismo; devolver al hombre su individualidad sagrada; poner base a la Familia, al Municipio, al Sindicato, al Imperio; construir, en suma, a tiro limpio mientras nos mataban los mejores artesanos, y luego, con el dolor de su sangre, ungir las piedras ahumadas de pólvora. Puede alguno pensar que José Antonio con esta plural tarea, no tuvo tiempo de plantearse, a sí mismo, el problema. Más aun; con exaltación delirante y juvenil de la Patria y de la Historia, con este amor amargo y entrañable a España que traía la Falange, parecía fácil dar en el mito razista. Tenía además, delante la llamada "Fiesta de la Raza", en la que cada 12 de Octubre loraban estérilmente todas las caracolas del Atlántico, en todos los poemas nacarados de todos los Juegos Florales de Hispanoamérica. Y, sin embargo, la austera y serena verificación de la Falange se libertó de peligros, histerismos y fatuidades, para armonizar su arquitectura maravillosa, superada en la expresión del Imperio. Veamos.

¿Cómo mira José Antonio al español? Por de fuera, le concibe así: "Bajo un cielo absoluto, sobre la tierra absoluta, seca en apariencias, con sequedad exterior, pero que estalla en el triunfo de los pámpanos

y de los trigos, bajo una capa humilde, con una rústica elegancia que hace exclamar: ¡Dios que bu vasallo si oviera buen Señor!". Semejante español es el tipo, en medida, del santo o el héroe; el hombre, concebido como servidor de esa tierra y de ese cielo que en fuerza de ser sin límites, se hacen eternos y cuando nuestro ser viene movido por lo eterno, todo lo que palpita de material, de "raza" en nuestro compuesto humano, se agilita, para dar paso a las puras operaciones espirituales. Aquí conviene recordar: "Sólo se concibe, como nosotros le concebimos, portador de valores eternos, de una alma capaz de salvarse y de condenarse". De esta concepción espiritualista del hombre, opuesta a todo razismo, asciende, con enorme lógica José Antonio a la definición de la Patria, que es también de permanente sentido espiritual. Recordemos.

No es para el España, el concierto de tierras, con el regionalismo material de la lengua, del valor muscular o craneal, del traje, de la riqueza; no es una mera circunstancia física en que se apoye su nombre augusta. No. La Patria es un destino en lo universal. España es una Misión universalista y espiritualista en la Historia del mundo. "Hay que volver — grita apasionadamente — a la supremacía de lo espiritual". Porque comprendiendo la vitalidad y expansión del Espíritu, sólo en él es posible la tarea del Imperio, asignada a España José Antonio pues, concibió y opuso al "razismo" toda una doctrina homogénea, que partiendo del hombre, culminaba en las misiones incalculables del Imperio. Y abiertamente se planteó la cuestión. En el número segundo de nuestra revista "F. E." — 11 de enero de 1934 — se establecen los siguientes principios: "Italia, como España, no tiene cuestión razista, aun cuando haya algunas corrientes... so bo una pretendida "raza latina". Es lo que sucede en España con nuestra paradójica "Fiesta de la Raza" que significa en realidad todo lo contrario, o sea, que España se mezcló con todas las razas, sin tener sentido razista y unitario, y sin prejuicio alguno. LA ESENCIA DEL CATOLICISMO ES ANTIRAZISTA". Ya veía como su espíritu agudo y fino, define en una frase precisa y afortunada toda la empresa civilizadora de nuestro mejor Siglo de la Historia, y des-cubre el auténtico sentido de aquella "Fiesta de la Raza", que no cuajó entre nosotros, porque sus mismos creadores no supieron definirla. Si. A la esencia razista que exige exclusión de otros pueblos en la mezcla de la sangre, opone España su generosidad de cruce con todas las gentes y razas conquistadas. Por eso termina José Antonio en el mismo lugar citado: "Para España el problema judío será nunca un problema de raza, sino un artículo de Fe".

Es, precisamente el Judaísmo, el que ha traído, en Alemania e Italia, la vindicación de las teorías raciales, como una defensa nacional. La Falange ha visto bien el panorama. Y ha sabido distinguir entre Judaísmo y antisemitismo. El judío "como raza" no será nunca problema para España. El antisemitismo? Si en la conciencia universal moderna hemos hecho un trinomio indudable y férreo de "Judaísmo - Masonería - Comunismo" porque aparecen los tres ligados y operantes contra toda civilización cristiana, entonces, sí, para nosotros el problema es un artículo de Fe.

¡Qué hermosa expresión, acorde con nuestro pasado, y qué profecía evidente de la guerra! Por este Artículo de Fe nos levantamos, restituidos en nuestro ser y manera españolas, para arrojar de la tierra germánica, toda esa extranjería manipulada y cuajada en el comunismo, en la masonería y en el judaísmo. Como antes. Precisamente en estos días se ha sacado a la luz, la obra y los nombres de nuestros Reyes Católicos. Y se ha deformado el argumento. Se escribe, para responder al Vaticano, que Fernando e Isabel de Castilla perseguieron a muerte a judíos y moriscos, mercedo, sin embargo, el título de "Reyes Católicos", dictado por el Papa. Pero la Historia seca y desnuda atestigüa que, aparte la hegemonía con la que tiranizaban avaramente las tierras y haciendas castellanas, estaba, de por medio, el Artículo de Fe, aquel peligro hondo y real de una apostasía del Catolicismo, nacida con el comercio insinuante e insensible de los enemigos de Cristo.

¿Y los demás? Suponer en nuestros Reyes Católicos una vindicación del "derecho de la sangre" es la calumnia y el insulto más fuertes, que pueden echarse sobre su nombre inmortal y limpio.

La Falange no es, ni puede ser, "racista" si antes no traiciona su Doctrina y vacía de sentido su concepción de hombre de Patria, de Imperio. Urgía declarar y recordar el pensamiento de José Antonio. Luego, con más calma, acaso intente sacar todas las consecuencias. Base, hoy, para los que nos acecan en frente y nos motejan de copistas en esta cuestión del "razismo", OTRA DE LAS DISTINCIONES ESENCIALES de la Falange con el Fascismo y el Nacional-socialismo. Y que mediten en esta última razón, que yo vengo propugnando desde el principio, y sin descanso. Porque la Falange, espiritualista y católica, es la expresión más racional, completa y perfecta de los Estados totalitarios. De nuestro Nacional-sindicalismo, apoyado en Dios y en el César.

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES EN LA ESPAÑA DEL GENERALISIMO

Berlín. — El «Lübeker General-Anzeiger» trae un artículo sobre las Organizaciones Juveniles de la Falange. En él se hace historia de esta organización, y se da una semblanza de su Jefe, Sancho Dávila, uno de los primeros falangistas que luchó en la época difícil al lado de José Antonio Primo de Rivera.

Actualmente, las Organizaciones Juveniles cuentan con 400.000 muchachos y 75.000 muchachas. Como dijo Sancho Dávila en un reciente discurso, esta juventud significa el futuro de España y en ellos tienen puesta toda su esperanza desde el Generalísimo Franco hasta el último español.

Por primera vez en este año se han organizado diferentes campamentos para la juventud, por los que habrán pasado hasta el próximo otoño de 20.000 a 30 mil jóvenes de ambos sexos. Se han instalado 3 campamentos: el «José Antonio» son para chicas y 26 para los flechistas. También en Marruecos se han instalado 3 campamentos: el «José Antonio» en Melilla, el «Capitán Ramos» en Ceuta y otro en Villa Sanjurjo. En las Islas Canarias 4 campamentos más y 2 en las Baleares.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DIA I O

En el sector del Ebro se han rechazado algunos contraataques enemigos y se han ocupado por nuestras tropas nuevas posiciones, rectificando nuestra línea a vanguardia.

Se han causado a los rojos gran cantidad de bajas y se le han hecho cerca de doscientos prisioneros.

Entre el armamento y material recogido figuran 12 ametralladoras. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, los muelles y ferrocarril en los que se produjeron algunos incendios.

Salamanca, 10 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA I I

En el sector del Ebro se ha rechazado un contraataque enemigo con grandes pérdidas para éste y han ocupado nuestras tropas una nueva posición a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería más de la estación de Cambriels y las fábricas de material de guerra de Villanueva y otra en Gavá que fué incendiada.

Salamanca, 11 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

MEDIACION, NO

Estimamos se hace preciso que recojamos en esta emisión las opiniones encaminadas hoy en toda la prensa nacional a demostrar el sentido unánime y categórico de la opinión general de España. Oigamos: La creencia de una mediación ha llegado a ser una obsesión en algunos periódicos franceses que con el aire doctrinal que han sacado de sus campañas demagógicas repiten la fórmula del armisticio. Uno de ellos incluso ha llegado a decir, que afortunadamente para España existen en el extranjero personalidades que no se han metido en nada ni han favorecido a ninguno de los dos bandos y que en un momento dado podrían ocupar "muy dignamente" el gobierno de la nación española, para restaurar el orden y la prosperidad. Nosotros no podríamos aceptar como

valores nacionales el que estos individuos pudieran presidir un gobierno en caso de armisticio, fantasmas que un día huyeron de España y que intentaban encubrir generosamente" todas las hazañas que han costado la vida a tantos de nuestros hermanos y el por qué y sin desmayo. La mediación es un atropello a la memoria de los muertos. Se ha puesto bien en claro a quien corresponde la victoria. La España nacional que no consentirá que se convierta esta victoria que ya tiene conseguida en una desvirtuación de su potencia.

Mientras de un lado se lucha y se muere por la consecución de unos ideales justos y patrióticos, del lado de los rojos surge como prueba de su derrota la campaña de una mediación. También en estos días la prensa inglesa recoge las lamentaciones rojas con lo que pretende pagar la idea de una terminación amistosa liberal y decadente de la guerra.

La mediación significa frustrar la ejecución del ideal por el que se levantó en armas la España entera. Y muchas veces FRANCO con claridad y firmeza magnífica ha dicho sobre la cuestión. "La España nacional ha vencido y no dejará arrebatarle ni desvirtuarse la victoria ni por nada ni por nadie y para que la guerra acabe, hoy mismo, hay una fórmula rendición sin condiciones de los rojos.

La guerra está ganada y sería estúpido y criminal intentar que el esfuerzo maravilloso y la sangre fecundada de los patriotas se malograse en componendas de signo masónico. Nuestra guerra no es una cosa artificial, es la coronación de la lucha por la Patria, el triunfo de los puros principios eternos sobre los bastardos y antiespañoles. Un Ministro del Gobierno Nacional dijo un día: "Yo no tendría inconveniente en discutir con los rojos en torno de una mesa, pero con una sola condición, la de que allí e nombre de FRANCO y de España tomasen asiento también José Antonio y Calvo Sotelo y Pradera y tantos miles y miles de mártires y de héroes por ellos asesinados". Y es que es insalvable el abismo entre la verdad y el crimen.

PICOTAZOS Hiedra

por J. M. G. C.

Era en un jardín en que lucían sus multicolores pétalos las variadas especies de la flora más exquisita. Orgullosos tulipanes, discretas flores de agradable perfume, orondas rosas de especial cultivo, en fin un sin número de maravillosas plantas que la habil mano de ingenioso jardinero cuidaba y atendía.

Al pie de un árbol viejo, secular, nació una pequeña e insignificante hierbecilla, la que por su misma insignificancia no despertó la atención de nadie y fué careciendo hasta tomar camino adelante, aferrada al tronco añoso de su viejo protector. Tanto creció que este llegó un día a molestarle de la carga y le dijo: —¿Me estás atosigando con tu peso; yo estoy viejo y soportarme a mí mismo es suficiente. Deja de crecer, me agobias. Pero ella le contestó: —Siento mucho el molestarte amigo protector pero mi deseo es solamente alcanzar aquel rayo de sol que baña tu copa, déjame llegar a él, te prometo que solamente un tallo se enroscará en tu tronco.

—¿Sea pues! Y la trepadora siguió su curso de crecimiento y extendió sus ramas hasta conseguir llegar a la copa deseada, pero al mismo tiempo sus otras ramitas iban enredándose en las del árbol viejo que murió asfixiado por la trepadora que naciendo humildemente, no descansó hasta conseguir su objeto, llegar arriba, ahogar al que le sirvió de escalón y vivir ella.

También entre los hombres hay la especie misma que en las plantas, suben agarrándose a veces a sus propios bienhechores y trepan ahogando entre sus tentáculos a los que le facilitaron el camino para subir.



En las gloriosas jornadas de nuestro invencible Ejército salvador de la gran ofensiva sobre Extremadura, ha encontrado gloriosa muerte ofreciendo su vida por Dios y por España el joven falangista de esta villa Baltasar Bestard Martí.

Su acendrado espíritu falangista le llevó a ser uno de los primeros que apenas iniciado el Glorioso Alzamiento Nacional se alistó en las filas de Falange prestando siempre con celo y entusiasmo los servicios que le fueron encomendados, y con su vehemente deseo de obtener una graduación se alistó voluntario en el Ejército marchando al frente en donde ha encontrado gloriosa muerte.

Baltasar Bestard Martí! Has caído en holocausto y defensa de tu Patria, en plena juventud y plena vida quebrada en el altar de la Patria, has caído dando la cara a la muerte, como caen los valientes, los que aman. Has montado guardia sobre los luceros junto a tus camaradas caídos ya, Ramón y Cañellas tu gloriosa camisa azul bañada con la sangre redentora de tu heroísmo servirá de lenitivo a tus apenados padres, que como dijo el Caballero Legionario Millán Astray, han hecho las más preciosas ofrendas que hacen las madres españolas de sus hijos adorados. BALTASAR BESTARD MARTI. ¡PRESENTE!

UN DIA EN LA ESCUELA NACIONAL DE FORMACION DE JERARQUIAS

Rodeada de aire, de sol y de mar esta nuestra Escuela instalada en la Calle de Málaga, lugar bello y aere que va resucitando poco a poco de la tragedia de la barbarie roja...

En las clases, las frases de nuestro Asente, nos recuerdan siempre nuestro deber y nuestra obligación...

Como camaradas de varias provincias, que convivimos juntas en la Escuela, todas jóvenes y ágiles que inundamos la casa de labor optimista y de camaradería sin igual.

A las siete de la mañana nos levantamos elevando nuestro corazón a Dios y al toque de una campana nos ponemos apresuradamente el traje de gimnasia...

Luego arreglamos con presteza nuestra habitación y algunas dependencias de la Escuela y después de haber procedido al aseo personal vestimos uniforme y a las 9, formadas todas en un patio y da frente a la fachada de la Escuela se realiza el acto de izar la bandera...

A las 9 y media y luego de haber desayunado comienza el trabajo educativo y durante una hora escuchamos la palabra de una camarada que nos ilustra en la historia de nuestra Patria haciéndonos ver la relación que existe entre algunos hechos primitivos con los actuales...

Después de haber comido tenemos un ratito libre y a las 3 nos ponemos afeanadas a fejer chatecos para los soldados del frente, idea que fué propuesta por nuestra Jefe de Curso e inmediatamente aceptada...

Tomamos apuntes de todo y después ampliamos y ponemos en limpio en los momentos que tenemos entre clase y clase, o bien, en la hora de trabajo que tenemos de 8 y media a 9 y media de la noche...

formamos de nuevo en el patio para arriar la bandera. Luego rezamos el santo rosario y a continuación cada cual hace sus trabajos del día...

Los equipos se turnan por semanas, una Jefe de día responde del cumplimiento del deber. A las 9 y media, cenamos y luego volvemos a reunirnos en la terraza para tomar un poco el fresco y cambiar impresiones...

Maria Rullán FRONTERA; ARRIBA ESPAÑA!

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE BALEARES

CARRETERAS.—CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las trece horas del día 17 del actual, se admitirán en el registro de la Jefatura de Obras Públicas de Baleares y horas hábiles de Oficina, proposiciones para optar al concurso de destajo de las obras de reparación urgente de los Kms. 7 y 8 de la carretera de Palma a Porto Colom...

El destajo se llevará a cabo con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 16 de Febrero de 1932 (Gaceta del 8 de Marzo); Instrucciones de 27 de Febrero del mismo año (Gaceta del 5 de Marzo) y demás disposiciones vigentes.

El proyecto y pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de presentación, estarán de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de Baleares, Calle de Miguel Santandreu núm. 1, en los días y horas hábiles de Oficina.

La apertura de pliegos del concurso, se celebrará ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, el día 22 del actual a las 11 horas, en esta Jefatura, sierva, atestiguada por Notario.

A la proposición del concurso cuyo modelo se inserta luego, presentada en sobre cerrado en el que se exprese claramente el concurso de que se trata, se acompañará aparte el justificante de haber constituido en la Caja General de Depósitos de esta provincia, la fianza correspondiente al 3 por 100 del presupuesto de destajo y a disposición del Ingeniero Jefe de Obras Públicas.

Palma 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, MIGUEL SANCHO.

MODELO DE PROPOSICION

(En Papel sellado de la clase sexta (6.ª) de 450 ptas. o en papel común con poíza de aquel precio y un sello de 0,10 Ptas. de Pape Obrero.)

Don vecino de..... según cédula personal núm..... con domicilio en calle de núm..... (Provincia de Baleares) enterado de anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia con fecha..... del actual y de las condiciones y requisitos que se exigen en el concurso para la adjudicación del destajo de 72.673'20 pesetas (Setenta y dos mil seiscientos setenta y tres pesetas con veinte céntimos) de las obras urgentes de reparación de explanación y firme con riego asfáltico de los 7 y 8 de la carretera de Palma a Porto Colom, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas por la cantidad de (1)

Asimismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que han de percibir los obreros de cada oficio y categoría empleados en la obra, por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos fijados por la Junta creada por Real Orden de 26 de Marzo de 1929.—Fecha y firma del proponente.

(1) Aquí se expresará claramente la cantidad en letras.



MALLORCA AL DIA

DELEGACION DE SERVICIO AGRONOMICOC NACIONAL HACIENDA

DEUDA PUBLICA

El Jefe del Servicio Nacional de la Deuda Pública y Clases Pasivas con fecha 3 del actual ha dictado la siguiente Circular:

Dispuesto por Dahir de 14 de Junio pasado, que la Deuda del Majzen en sus dos emisiones del 5 y 6 % se incluya en los preceptos de la Ley de 12 de Mayo de 1938, que establece el pago de los intereses de la Deuda del Estado Español; de acuerdo con el Servicio Nacional de Marruecos y Colonias y para que la Delegación de Hacienda de Tetuán pueda verificar la calificación y diligenciado de los títulos, las Delegaciones de Hacienda de las Provincias de la España liberada, que dan autorización para recibir a los tenedores de la Deuda del Majzen las declaraciones, documentos y valores que les presenten, sin que tengan que verificar registro ni operación alguna, limitándose tan solo a comprobar el número, valor y nominal declarado con los títulos originales. Verificada esta compulsación, remitirán todos los documentos en pliego de valores declarados al Servicio Nacional de Marruecos y Colonias de la Vicepresidencia del Gobierno, con residencia en Burgos.

Esta Delegación de Hacienda desde esta fecha admitirá de los tenedores de la Deuda del Majzen las declaraciones, documentos y valores que les presenten.

AVISO

Pago de cupones de la Deuda del Estado.—Se pone en conocimiento de los interesados cuyas declaraciones comprendidas entre los números presentadas por ellos se encuentren comprendidas entre los números de registro 1 al 1.100 ambos inclusive, que desde el lunes 12 de 10 a 12 de la mañana el citado día y los restantes de 10 a 12 podrán recoger de esta Delegación la correspondiente documentación para el cobro de los intereses, en la Sucursal del Banco de España.

Al propio tiempo se suplica que la expresada documentación sea retirada personalmente durante la presente semana.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo martes 13 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Siquero y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que virtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse averiados u otras causas no puedan presentarse deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS:

Alicorno PM 5058; Estabkás PM 5017; Fiat PM 5858; Opel PM 5310; Singer PM 6314; Singer PM 5320; Fiat PM 3529; Singer PM 6332; Ford PM 6333; Ford PM 6354; Allor PM 6335; Ford PM 5337; Allor PM 6659; Wyllis PM 5671; Opel PM 6672; Opel PM 6638; Ford B. 38.770; Ford B. 55.765; Metookis B. 58.794; Fort B. 53.763; Mathis B. 58.762.

CAMIONES:

Ford P. M. 5416; Chevrolet P. M. 5272; Fiat B. 5443; Ford PM. 5010; Ford PM 5378; Ford PM 5372; Ford PM 5345; Ford PM 6809; Ford PM. 5259; Citroen PM. 5325.

AUTOCARES:

Dormine B. 23.142; Hispano PM. 5128; Chevrolet PM 4710; Chevrolet PM. 3704.

Palma Mallorca 8 de septiembre de 1938.—El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

COMANDANCIA

I. — Consejo de Guerra. A las diez horas del próximo miércoles día 14 del actual, se reunirá en el local habilitado al efecto el Hospital Provincial de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 31 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosed Sansó, contra JUAN SALAS GINARD, JUAN LLABRES CAMPANER, GABRIEL COLL MULET, RAFAEL CRESPI MARTORELL y ONOFRE LLADO GARCIA, por un delito de adhesión a la rebelión y contra GUILLERMO CAPELLAS LLADO, por un delito de auxilio a la rebelión.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 10 Sepr. 1938. Número premiado: 566 con 40 pesetas. Aproximaciones: 565—567 con 3 pesetas.

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura con fecha 30 de agosto último ha acordado señalar como precio de tasa para la uva de la actual campaña los siguientes:

Zona del llano (Felanitx y su zona), 20'25 ptas. Qm.

Zona alta Binisalem y su zona), 30'55 id. id.

Estos precios se entenderán como únicos, aunque se admite en las transacciones una oscilación para graduar la calidad que puede alcanzar el 10 % por encima y el 5 % por debajo de los señalados.

La zona del llano corresponde a los viñedos radicantes en los términos municipales de Artá, Campos, Capdepera, Felanitx, Manacor, Montuiri, Petra, Porreras, San Juan, San Lorenzo, Santañy, Ses Salines, Son Servera, Villafranca, Alcudia, María, Muro, Pollensa, La Puebla, Santa Margarita y Lluchmayor.

La zona alta corresponde a los viñedos radicantes en los términos municipales de Alaró, Binisalem, Búger, Campanet, Consell, Costitx, Inca, Lloret, Lloseta, Llubi, Mancor, Sencelles, Selva, Sineu, Algaida, Andraitx, Bañalbufar, Buñola, Deyá, Esporlas, Estalenchs, Marratxí, Palma, Santa Eugenia, Santa María, Sóller y Valldemosa.

Palma, 9 de Septiembre 1938—III T.—El Ingeniero Jefe-Presidente, Ernesto Mestfe.

CARNET MILITAR

Por resolución de S. E. el Generalísimo, la tintigüedad que debe asignarse a los tenientes provisionales promovidos a este empleo en virtud de lo dispuesto en la Orden de 5 de abril último, y a fin de evitar los perjuicios que pudieran ocasionarse a aquellos que no asistieran a los cursos por no permitírsele las operaciones de las unidades en que sirven, será la que, en relación con sus compañeros, les corresponda con arreglo a la que tenían en el empleo de alférez.

Se asciende a capitán de complemento de Artillería, con antigüedad de 15 de julio último, al teniente de dicha escala y arma don Domingo Fons Castellón, que se hallaba destinado en el 14 regimiento de Artillería Ligera.

También ha sido ascendido al pleo de teniente provisional, con la antigüedad de 12 de julio último, el alférez provisional de Infantería don Modesto Franch Capellá.

Asciende igualmente al empleo superior inmediato, de teniente de complemento, el alférez de Infantería don Jerónimo Reira Borrás, con la antigüedad de 8 de julio de este año.

A propuesta del General Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, se ha bilita para ejercer el empleo de capitán al teniente de Infantería don Juan Pascual Miquel.

Se confiere nuevo destino a los capellanes, con consideración de alférez, Rdo. don Juan Ferrando Roig, don Miguel Roig Serra, don Andrés Pons Pons y don Ramón Puig Costa. Igualmente se concede nuevos destinos, en el arma de Infantería:

Al comandante de Infantería de Marina don Eduardo Rovira Torrés, que estaba a disposición del General Jefe de la Quinta Región Militar.

Al capitán de Infantería don Emelio Feliu Oliver, alta del Hospital de San Marcial, 22.

Y al capitán también de Infantería don Joaquín Mora Gayá, apto para servicios de instrucción.

VIDA SOCIAL

PRESENTE!

Ha dado su vida en nuestra santa guerra, nuestro paisano don José Castell Cardell. La ciudad de Lluchmayor pierde uno de sus hijos buenos y la Patria anota un héroe más en la eterna guardia.

VIAJEROS

Han llegado: El teniente de la Legión don Jaime Capó Porcel.

Y, en viaje de novios, los marqueses de San Joaquín, condes de Albalat dels Sorrell y barones de Puebla Ternes, teniente de Aviación don Federico Wallis Gil Dolz del Cas tellar y su esposa doña Margarita Huesca Susiain.

RUINAS, DESOLACION, SANGRE DAN REALIDAD A LA AMENAZA DE INDA

Zaragoza—La barbarie roja se desbonda a medida que se acerca el final de la guerra por la victoria de Franco.

Una nueva era de salvajismo marxista se inició en el mes de marzo último, cuando para vengar sin duda, la formidable derrota que les causó el Ejército nacional en el campo de batalla, autoridades republicanas y chusma comunista de Barcelona, Valencia, Madrid y demás ciudades populosas de la zona soviética iniciaron de nuevo las matanzas de personas en las calles, en las checas o en las afueras de las poblaciones, aumentando en unos millares más los cientos de miles de asesinatos que llevaban cometidos desde principio del Movimiento.

La retirada en derrota de las fuerzas rojas se caracterizó por un reguero de luto y horrores que fueron extendiendo por donde quiera que pasaban. Así, en Aragón, Biescas, pueblo de vida patriarcal del Pirineo aragonés, dejó de existir derribado por la dinamita comunista que preparó cuidadosamente José Lacasa, personaje influyente del Frente Popular de Jaca.

Igual suerte corrieron Breto, Torla y los demás pueblecillos por cuya ruta huyó el marxismo vencido. Los campesinos, labradores y pastores fueron obligados por los rojos a dejar sus tierras, sus casas y medios de vida, y a seguir a la caravana blasfema incendiaria y asesina. Al que se resistió alegando su deseo de vivir donde se deslizo toda su existencia, le pegaron un pistoletazo en la nuca. Así en Yésera, Biescas, Boltaña, etc., nuestras tropas, al entrar, hallaron docenas de personas asesinadas unas horas antes por las tropas de la república.

En La Afortunada destruyeron los rojos las casitas de los obreros de la central eléctrica, y en el Valle de Bielsa colocaron potentes cargas de explosivos y gasolina en el interior de las casas para que del pueblo no quedase más que un espeluznante recuerdo.

Y, en efecto a la hora de fugarse ante la presencia de nuestras fuerzas, formidables detonaciones, seguidas de pavorosos incendios, redujeron a cenizas y ruinas calcinadas lo que antes fueron idílicos pueblecitos. Ni una casa en pie, Aujarés, apeiros de labranza, muebles, todo ardió en imponente hoguera que duró 32 horas durante los días 16 y 17 de junio último.

Y el mismo signo de barbarie se repitió en...

El S. E. U. es el porvenir de España. HAZ es la revista del S. E. U. Todos debéis leerla.

CRONICA CATOMICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Amado, ob. y Eulogio, op.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Jerónimo a Nuestra Señora del Buen Camino, por varios difuntos. A las 7 Misa y exposición del Smo. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquial Iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta conmemorativa del Séptimo aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de la Salud. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gabriel Seguí, SS. CC. Por la tarde a las 6 y tres cuartos, Rosario, ejercicio solemne y Rogativas.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, se solemnizará al fiesta de la Dedicación de la propia Iglesia Consagrada. Durante la celebración de los actos litúrgicos estarán encendidos los 12 cirios delante de las Cruces de la Consagración. A las 8 y media Misa cantada. Por la tarde a las 7, Rosario, Trisagio cantado y Te Deum.

VISITA.—A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.



CARTELERA DIARIA

LIRICO.—A las 3: ORO y 20 SENORITAS.

MODEERNO.—A las 3:30: AMOR SUBLIME y CORAZONES ROTOS.

RIALTO.—A las 3:30: HUMO EN EL BOSQUE y LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.

BORN.—A las 3: SOR ANGELICA, EL OCTAVO MANDAMIENTO y LA HIJA DE JUAN SIMON.

advierte en Levante. Castellón recibió jubilosa la presencia de nuestras tropas en sus calles el 13 de junio y, al huir las huestes rojas, se aron con bombas de mano los edificios donde se hallaba acogida la población civil, y penetrando en las últimas casas cuyo dominio se les capaba de las manos, la horda roja se llevó consigo 2 o 3 cientos de personas que fueron inexorablemente asesinadas minutos más tarde a puertas de la ciudad, que abandonaron denitivamente sus verdugos.

El censo de la necrología roja espeluznante: un millar de ciudadanos honrados perecieron, crueles martirizados por la fiera república, a pesar de que el Movimiento nacional no repercutió directamente esta provincia, donde no hubo ahmientio de fuerzas ni de paisanos.

Dos días después de la conquista de Castellón era también reconquistado Villareal, pueblo de 20.000 habitantes, descubriéndose nuevos metices de la barbarie comunista. No se contentaron los republicanos con matar, robar y vejear a personas horas, sino que después de saquear las iglesias, profanaron el cuerpo incorrupto de San Pascual Bailón, Patrono de las obras caritativas universales, y tras sacrilega parodia, le prendieron fuego, propagaron luego al riquísimo templo a fin de destruir las magníficas obras de arte que el mismo atesorbaba. Y como del incendio se salvaron las gruesas paredes del edificio, derribaron luego éste a golpes de picos y en su lugar dejaron un montón de escombros.

Iguales profanaciones y saques realizaron en las demás iglesias, reduciéndose para siempre valores de arte que se enorgullecía la población, entre ellos varios cuadros de Vergara y antiguos suntuosos ornamentos y objetos del Culto.

El 5 de julio nuestras tropas expulsaban a los rojos de la ciudad de Burriana y éstos hacen estable un inmenso depósito de municiones que habían colocado en la iglesia parroquial y varias cargas de dinamita que previamente situaron en algunos de los principales edificios de la ciudad.

Todas las casas de la Plaza de Jaime Chicharro y barrios enteros fueron convertidos en un montón de ruinas que aprisionaban en muchos casos los cuerpos lacerados de sus habitantes, aplastados por el peso de las construcciones al derrumbarse sobre los refugios en que estaban refugiándose contra posibles peligros de la guerra.

En Burriana, los marxistas habían superado sus propios horrores de Castellón y estos habían de superar los pocos días más tarde en Nules.

Así fué. El 8 de Julio fué arrasado el pueblo por los rojos, que se veían obligados a abandonarle ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas. Las calles, convertidas en montones informes de piedras y ladrillos, se ofrecieron a los ojos de los soldados españoles como una vistadantesca. Potentes cargas de dinamita habían sido distribuidas por la población, siguiendo instrucciones recibidas de los jefes marxistas, al huir de Nules, éstos ordenaron que se iniciasen las explosiones e incendios. Antes habían dado muerte a todos los sacerdotes y a numerosas personalidades de la ciudad y sus pueblos circunvecinos, y a los familiares de las víctimas les negaron todo medio de procurarse alimentos.

¿Para qué seguir? El marxismo al realizar sus obras de barbarie, hace sino cumplir el programa que anunció Indalecio Prieto en un discurso pronunciado en los primeros días del Movimiento nacional, cuando, dirigiéndose por la radio a los jefes de las fuerzas nacionales, dijo lo siguiente: "Podréis avanzar; pero detrás de nosotros sólo hallaréis un montón de ruinas"

F. BARATECH

CINE BORN

HOY DESDE LAS 3 DE LA TARDE

Sor Angélica

con LINA YEGROS

El Octavo Mandamiento

con LINA YEGROS

La hija de Juan Simón

por el celebrado "ANGELILLO"

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Servicio esmerado de Cafés - Chocolates Sopas Mallorquinas ABC Colón, 22 - Teléfono 2096

Recetas Culinarias...? Con sejos útiles...? Cultura Fl. sica...? Lo hallarás en «Y»

RESERVA: Un mes, 250 ptas. Extranjero semestre, 2400 ptas. Número suelta, 0'15

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 380

1938 LUNES 12 DE SEPTIEMBRE III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA: CASA PRIMO DE RIVERA Calle Reina María TELEFONO NUM. 100

HABLA GOERING DEL EBRO EL CONGRESO DE NUREMBERG

LA DELEGACION ESPAÑOLA RECIBIDA POR EL FUHRER Nuremberg. — Entre los extranjeros que asisten al congreso nacional socialista, se encuentra un grupo de la organización juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que está pasando una temporada de 3 meses en Alemania.

Japón un baluarte poderoso contra el bolchevismo, para reconstruir la paz y la justicia en todo el mundo, en donde el odio continúa defendiéndose. Alemania—añadió— está decidida a cualquier evento a seguir a Hitler a donde quiera.

COMENTARIOS Roma — La prensa atribuye una importancia extraordinaria al discurso de ayer del Mariscal Goering.

PALABRAS DEL FUHRER

Nuremberg. — Anoche se celebró en el campo Zeppelín una grandiosa reunión a la cual concurren en ciento diez mil jefes del nazismo. El Führer hizo un pronunciamiento ante ellos un breve y cávido discurso que fue acogido con ovaciones clamorosas.

DISCURSO DE GOERING

Nuremberg.—El Ministro Goering ha hablado en el Congreso Nazi. Después de referirse a la solidez económica de Alemania, garantizada por sus grandes recursos alimenticios, puso sobre la mesa la tensión en la Europa Central, apoyada por Moscú en su afán de oprimir al gran pueblo germano, mientras que Alemania hace cuanto puede para garantizar la paz mediante la colaboración con Italia.

LA GUERRA VISTA DE CERCA

OTRA CARTA, Y VAN...

Digo otra carta porque son ya muchas las que se han ofrecido a la opinión del lector. Cartas cogidas a prisioneros, cartas abandonadas por los rojos al huir que nosotros recogemos y aprovechamos porque todas, absolutamente todas dicen claramente—en un milagro de burla a la censura—la verdad terrible de su territorio y de su vida, o la dejan entrever. Es decir que la correspondencia que hallamos a los rojos o en territorio que fué rojo, facilita considerablemente la labor de nuestra Propaganda. Ellas mismas lo dicen todo.

Sigue después la factura de un envío: "Una cazadora, 300 pesetas; una camisa kaki, 63; un pantalón 250; arreglo de un par de zapatos, 30; unas alpergatas, 15... etc." La carta la guarda el Alferez como curiosidad. Yo, además, de conservarla como testimonio, como prueba de veracidad...

Francisco JAVIER (Corresponsal de guerra en la Jefatura Provincial de Propaganda). (1) Este A. D. G. tan frecuentemente usado en nuestra correspondencia, está colocado en la carta que hoy nos ocupa, perpendicularmente al texto, es decir, disimulado y reducido el tamaño de la letra. Camuflado, como ahora se dice.

PROCEDIMIENTOS NETAMENTE TARTAROS

Perpignan. — Se reciben noticias de los procedimientos sanguinarios rusos que son puestos en práctica en la zona roja española, procedimientos que llevan la sangrienta marca asiática del desprecio de la vida humana de aquellos que esclavizan. En los campos de concentración de los marxistas se divide a los presos de 5 en 5 y si uno de ellos logra evadirse o pasarse a la zona nacional los 4 restantes son fusilados inmediatamente. Si consiguen escaparse los componentes de un grupo, se fusila a los dos del lado, encontrándose los presos aterrizados ante tal medida. Los soldados que se encuentran en el frente no pueden avanzar más de 50 metros ni retrocederlos, fusilándose a cuantos infringen esta orden.

DEL EBRO CRONICA DE HOY

Las unidades españolas que combaten en el sector del Ebro se mantienen en las posiciones conquistadas. Los soldados de FRANCO han empleado el día dedicado en varios sectores a la piadosa tarea de enerrar a los muertos, infelices muchachos caídos traídos a una muerte cierta. Los heridos dejados en el terreno fueron llevados apresuradamente a nuestros puestos de socorro y algunos recibieron la anemia aguda de toda la noche con sus heridas en sangría suelta, con generosas transfusiones de sangre, hallando en la generosidad, humanidad y fraternidad cristiana, que al servicio suyo ha puesto nuestro Ejército la acogida que ellos no esperaban, entre menados por las predicaciones de sus comisarios políticos.

Justo SEVILLANO

PERMANECE ESTACIONARIA LA GRAVE CUESTION EUROPEA

Praga. — El presidente de la república, Dr. Benes ha pronunciado su anunciada alocución por radio. En ella, después de referirse a los principios democráticos que animan al pueblo checo, reconoció que la época actual está dominada por el Nacionalismo. Declaró también la necesidad de dar pruebas de buena voluntad por habese registrado más incidentes con seguir la paz mediante un acuerdo.

NUEVOS INCIDENTES

Praga. — Se reciben noticias de haberse registrado más incidentes con tra los alemanes sudéticos.

DIMITROFF

Praga. — Se anuncia la llegada próxima de Dimitroff, secretario general del Komintern.

BONNET FUE A GINEBRA

París. — Contra lo que se había anunciado, el Ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, ha salido para Ginebra de donde regresará en la próxima semana. Celebrará con Litvinoff una conferencia sobre la situación internacional y la ayuda eventual de Rusia en caso de un conflicto europeo.

MAS INCORPORADOS?

París. — Algunos periódicos informan de que Daladier ha decidido reclamar la incorporación de nuevas unidades a fines.

RUSIA DIPLOMATICA

Moscú. — Stalin ha celebrado una larguísima entrevista con Litvinoff, dándole amplias instrucciones para la conferencia que ha de efectuarse con el ministro francés de Negocios Extranjeros.

INVITACION A INGLATERRA

Londres. — El "Star" asegura que el gobierno de Francia ha realizado en estos días insistente presión sobre el de Londres para inducirle a que disponga en relación con ciertas medidas francesas, respetando así la soberanía francesa británica.

También dice que se ha dado a venta a Alemania que Inglaterra iría con Francia y Rusia a la defensa de Checoslovaquia y por último ofrece a Praga especiales garantías de amparo en las concesiones propuestas a los sudetes. De todo ello, por supuesto no existe confirmación oficial.

SERRANO SUÑER MULTA A LOS FABRICANTES DE TEJIDOS

Burgos.—A última hora de la noche el ministro del Interior ha encargado a los periodistas y les ha entregado la siguiente nota: Previo parecer del Consejo de Ministros he impuesto hoy la multa de un millón de pesetas al Gremio de fabricantes de Tejidos de Palma de Mallorca por encubrimiento reiterado de algunos de sus miembros que se han enriquecido fabulosamente poniendo abusivos aprovechándose de las actuales circunstancias. Mientras los obreros ganan los mismos jornales de antes de la guerra y los funcionarios públicos aportan a la Suscripción Nacional uno o dos días de haber de sus modestos sueldos muchos comerciantes no se resignan y aprovechándose de tales circunstancias para forzar sus ganancias en esta hora de heroicos sacrificios para todos. El Caudillo y su gobierno salen al paso otra vez contra este afán de

ANTE EL DISCULO

Berlín — El discurso de Hitler va a producir un efecto de conciencia histórica. En unos de semana Europa, a las palabras, por la fuerza mentira a es a Europa puede tranquilizarse la voz de los hombres la vida de los pueblos. Hemos de confiar por las palabras que ha de pronunciar el Führer en el congreso Nacional Socialista en armonía con la no a que ha presidido todo el mundo. Seguramente además las palabras han de servir para la tranquilidad de espíritu y exorcismos propensos a dominar por los nervios. Londres.— No solo el y los círculos políticos, sino el público británico está con enorme impaciencia esperando la pronunciación de esta tarde en el Führer Canciller, ante el congreso Nacional Socialista.

JAPON OPINA DEL EJERCITO RUSO

Tokio.— La agencia Domei ha publicado en los periódicos un interesante artículo, basándose en informaciones procedentes de los Ministros de Guerra y Asuntos Exteriores. En el artículo se previene a la población para que no se haga demasiadas ilusiones sobre el restablecimiento de la paz en la frontera ruso-japonesa. El caso de Tschangfeng ha demostrado la estrecha colaboración de Moscú y el Mariscal chino Tschingkaishék y hace preciso que el Japón esté alerta y vigile constantemente los actos de Moscú, sobre todo los movimientos del Ejército del Extremo Oriente. Ante que haya fracasado el primer intento de Moscú para detener el avance de los ejércitos japoneses sobre Hankou, Japón ha de contar con que el Estado soviético intentará llevar a cabo nuevas acciones semejantes.

LA "ULTIMA PROPOSICION"

Praga. — Una nota del partido sujeta da cuenta de que el presidente del Consejo recibió a los diputados del partido Kunt y Rosche, a quienes entregó el documento conteniendo las últimas proposiciones del gobierno para la cuestión pendiente, y comunicó además el procedimiento que habrá de seguirse para dejar liquidados los incidentes de Moravia y Ostrava.

OTRA GESTION

Nuremberg. — El embajador británico Mr. Henderson ha celebrado una entrevista con Von Ribbentrop, sobre un asunto que con objeto de buscar una solución pacífica al problema checoslovaco.

VISITAS A RUNCIMAN

Praga. — Lord Runciman ha recibido la visita de los representantes eslovaco y húngaro, que le han presentado el programa de sus reivindicaciones.

MAS GESTIONES

Praga. — Lord Runciman recibió ayer domingo a una comisión de diputados sudetes presidida por el jefe de distrito diputado Wollner, en el castillo de San Pedro, en el camino de Carlsvat a Praga, donde había ido a pasar el fin de semana como huésped del Conde Czernin. Seguían la comisión unos cinco mil sudetes, que se quedaron esperando en las afueras del castillo mientras los diputados hablaban con Lord Runciman. La conversación duró una hora y media. En ella el diputado Wollner expuso a Lord Runciman la situación del conflicto checo, con toda clase de detalles. El mediador inglés vivió una porción de documentos que ilustraban la exposición del sudete, y prometió examinar detenidamente otros documentos que le presentaron. Después de la reunión al despedirse los diputados, Lord Runciman salió acompañados y, ante la multitud que les esperaba, Wollner dirigió unas últimas palabras a Lord Runciman diciéndole que estaba seguro de que el diplomático inglés haría todo lo posible para ayudarles en sus justas reivindicaciones. Lord Runciman rogó a Wollner que diera las gracias a la gran multitud que le había hecho visita y prometió hacer todo lo que esté de su parte en favor de los derechos sudetes, manifestando su esperanza de que logrará salvar el abismo abierto entre ellos y el gobierno por los últimos sucesos.

SE REUNIRA LA CAMARA FRANCESA?

París. — Ayer por la mañana el presidente Daladier sostuvo una larga conversación con el de la Cámara Mr. Herriot. En algunas conversaciones políticas se rumoreaba insistentemente que dicha conversación había girado en torno a una urgente reunión de la Cámara.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Coruña. — La esposa del Generalísimo acompañada del Gobernador civil de esta provincia visitó ayer los hospitales del Sanatorio Marítimo de Orza y La Base. Fué recibida por el Director de ambos centros, así como por los médicos que prestan servicio en ellos y por el Jefe de Sanidad Militar que se encuentra en esta capital. Doña Carmen Polo de Franco conversó afectuosamente con los heridos.

LOS TRABAJADORES EXTRANJEROS

El Boletín Oficial del Estado publica una disposición del Ministerio de Organización y Acción Sindical sobre concesiones y renovación de tarjetas de identidad profesional a los trabajadores extranjeros y estadísticas inmigratorias por las fronteras y pueblos.

NI INTERVENCION NI AYUDA

París. — A diario pasan numerosos camiones por Perthus con dirección a la España roja, declarando en la aduana que transportan carne congelada, aún cuando en realidad llevan material de guerra para los marxistas españoles. Todos los camiones de la matrícula «R. 6» no son abiertos al pasar por la aduana y para prevenir eventuales registros se coloca de la siguiente forma: al abrir la parte posterior del camión se ve efectivamente en una longitud de 2 metros que lleva carne congelada, pero el resto del vehículo o sea 12 metros, ya que los camiones son extraordinariamente grandes, va repleto totalmente de material guerrero, que es llevado hasta las

PILAR PRIMO RIVERA

La Coruña. — Ayer estuvo en esta ciudad la Jefa Nacional de la Falange Española de las JONS Pilar Primo de Rivera de algunas jerarquías de la Falange. Visitaron la Escuela de la Falange que tiene aquí la expresada Jefa Nacional.

SOBRE BIENES ZONA ROJA

Vitoria. — El ministro de Rodezno ha condecorado en la que se dispone en el territorio liberado de los cuantos propios de la zona roja y los copropietarios en la zona nacional sean administrados dichos bienes a las normas del 20 de agosto.

HAZ es la revista del S. E. U. Pronto saldrá. Leedla. Buscad la revista «Y», mujeres españolas.